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CÂJMRA MUNICIPAL 
DE PORTO FRANCO-MA 
PLENÁRIO OS�AS GONÇALVES DA SILVA 

ATA DA 36ª (TRIGÉSIMA SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA DOS TRABALHOS 
LEGISLATIVOS DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO FRANCO-MA, NO 
PRIMEIRO PERÍODO DE 2026, NA PRESENTE (27ª) LEGISLATURA. 

AOS VINTE E CINCO (25) DIAS, DO MÊS DE MAIO, DO ANO DE DOIS MIL 

E VINTE E SEIS, ÀS 19: 30 HORAS, NA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO 

FRANCO, ESTADO DO MARANHÃO, DEU INÍCIO A TRIGÉSIMA SEXTA 

SESSÃO ORDINÁRIA, DO PRIMEIRO (1º) PERÍODO DE 2026, NA 

PRESENTE LEGISLATURA. SE FIZERAM PRESENTES OS SEGUINTES 

VEREADORES: ROGÉRIO, VICE-PRESIDENTE, GLEISON, 1º SECRETÁRIO, 

HERMINIO 2º SECRETÁRIO E OS DEMAIS VEREADORES: MARIA ARLENE 

BARROS, CAFINFIM, JOÃOZINHO, KALILPY, EDIDÁCIO LOPES, DURVAL 

NETO. AUSENTES OS VEREADORES JOSIVAN, PRESIDENTE DA CÂMARA 

E IVANA BRITO, AMBOS, COM FALTA JUSTIFICADA. AINDA SE FEZ 

PRESENTE O DR. GUILHERME, PROCURADOR GERAL DO LEGISLATIVO, E 

A DRA. GIULIA CAMILA, ASSESSORA LEGISLATIVA, A QUAL FARÁ AS 

LEITURAS DAS MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA. ENTÃO CONSTATOU-SE A 

FALTA DO PRESIDENTE DESTA CÂMARA, SR. JOSIVAN E ASSUMIU A 

PRESIDÊNCIA DOS TRABALHOS O VICE-PRESIDENTE, VEREADOR 

ROGÉRIO O QUAL VERIFICOU O QUÓRUM REGIMENTAL, DE NOVE (09) 

VEREADORES E DEU POR ABERTA A SESSÃO EM NOME DE DEUS, E 

SOLICITOU A VEREADORA MARIA ARLENE, QUE FIZESSE A LEITURA DO 

SALMO BÍBLICO. EM SEGUIDA O SR. PRESIDENTE CUMPRIMENTOU A 

TODAS AS PESSOAS QUE ESTAVAM PRESENTES E AOS QUE ASSISTIAM 

ESTA SESSÃO ON UNE. ENTÃO FOI ABERTO O PEQUENO EXPEDIEN E,

E O SR. PRESIDENTE COMUNICOU QUE A ATA DO DIA 18.05.202 

ESTAVA NOS ASSENTOS DOS SENHORES VEREADORES, PARA LEITURA 

E VOTAÇÃO. EM SEGUIDA FOI COLOCADA EM VOTAÇÃO E APROVADA 

POR UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES NESTA SESSÃO. FOI 

ENTÃO ABERTA A ORDEM DO DIA E O SR. PRESIDENTE FEZ CIENTE A 

TODOS, QUE NA FORMA DO PARÁGRAFO 4º DO ARTIGO 204 DO 

REGIMENTO INTERNO DA cwJt.: A ORD
�w 

DESTA

���:::>



• 
�

CÂMARA MUNICIPAL 
DE PORTO FRANCO-MA 
PLENÁRIO OSÉAS GONÇALVES DA SILVA 

ESTAVA RESERVADA Á APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DA PRESTAÇÃO DE 
CONTAS DO MUNICÍPIO DE PORTO FRANCO-MA, EXERCICIO 
FINANCEIRO DE 2015, DE RESPONSABILIDADE DO EX-PREFEITO 
ADERSON MARINHO, A QUAL JÁ ESTAVA COM O PARECER CONCLUSIVO 
DA COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FINANÇAS SOBRE A REFERIDA 
MATÉRIA. ENTÃO AUTORIZOU A ASSESSORA CAMILA A FAZER A 
LEITURA DO PARECER Nº 001/2026 DA COMISSÃO DE 

ORÇAMENTO E FINANÇAS, O QUAL APROVA EM TODOS OS SEUS 
TERMOS A REFERIDA PRESTAÇÃO DE CONTAS E APRESENTOU O 
PROJETO DE DECRETO Nº 017 /2026, QUE DISPÕE SOBRE O 
JULGAMENTO DAS CONTAS ANUAIS DE GOVERNO, DO MUNICÍPIO DE 
PORTO FRANCO-MA, DE RESPONSABILIDADE DO EX-PREFEITO 
MUNICIPAL ADERSON MARINHO FILHO, REFERENTE AO EXERCÍCIO 
FINANCEIRO DE 2015, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EM SEGUIDA 
COLOCOU EM DISCUSSÃO E PASSOU A PALAVRA AO VEREADOR DURVAL 
NETO, RELATOR SUBSTITUTO PARA FALAR SOBRE O TRABALHO DA 
COMISSÃO, O QUAL SE MANIFESTOU SOBRE A GESTÃO DO EX-PREFEITO 
ADERSON MARINHO FILHO, EXPLICANDO FATOS, MOSTRANDO OBRAS 
QUE FORAM REALIZADAS POR ELE E QUALIFICANDO SUA 
ADMINISTRAÇÃO COMO UMA DAS MELHORES QUE ESTE MUNICIPIO JÁ 
TEVE. E DEU ÊNFASE À DIGNIDADE, TRANSPARÊNCIA E A BOA AMIZADE 
DELE COM TODOS AS PESSOAS DESTE MUNICÍPIO E SOLICITOU O 
APOIO DE TODOS OS VEREADORES PARA APROVAÇÃO DA REFER 
PRESTAÇÃO DE CONTAS. AINDA USARAM A PALAVRA OS VEREADORES 
EDIDÁCIO, HERMINIO, GLEISON, CAFINFIM, MARIA ARLENE, 
JOÃOZINHO E ROGÉRIO, QUE FALARAM SOBRE A EXCELÊNCIA DA 
GESTÃO DO EX-PREFEITO ADERSINHO, DE SUA DEDICAÇÃO E 
HUMILDADE PARA TRATAR COM TODOS OS CIDADÃOS E CIDADÃS 
DESTE MUNICÍPIO. AINDA FRIZARAM QUE ELE DEIXOU UM ÓTIMO 
TRABALHO NA ZONA RURAL E NA CIDADE. QUE SEMPRE AGIU COM 
SERIEDADE, RES
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CÂMARA MUNICIPAL 
DE PORTO FRANCO-MA 
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VEREADORES DA ÉPOCA, AJUDANDO NA FORMA DO QUE ERA 
NECESSÁRIO. DESTACARAM VÁRIAS OBRAS REALIZADAS EM SUA 
GESTÃO E DEIXARAM SEU APOIO INTEGRAL À APROVAÇÃO DAS 
REFERIDAS PRESTAÇÕES DE CONTAS. ENCERRADA A DISCUSSÃO, O 
REFERIDO PARECER FOI COLOCADO EM VOTAÇÃO E FOI APROVADO POR 
UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES NESTA SESSÃO. FOI LIDO 
O PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 017 /2026, DA COMISSÃO DE 
ORÇAMENTO E FINANÇAS, QUE APROVA EM TODOS OS SEUS TERMOS A 
PRESTAÇÃO DE CONTAS EM QUESTÃO. FOI ENTÃO COLOCADO EM 
VOTAÇÃO E FOI APROVADO POR UNANIMIDADE DOS VEREADORES 
PRESENTES NESTA SESSÃO. NA FORMA REGIMENTAL, FOI ENCERRADA 
A ORDEM DO DIA E FOI ABERTO O GRANDE EXPEDIENTE. USOU A 
PALAVRA O VEREADOR EDIDÁCIO, QUE CUMPRIMENTOU A TODOS E 
INICIOU SUAS PALAVRAS PARABENIZANDO OS RÉCEM ADVOGADOS, 
PORTADORES DA OAB, DRA. GIULIA CAMILA E O DR. JUNIO DE JESUS, 
SERVIDORES DESTA CÂMARA, O QUE DEIXA A TODOS MUITO 
HONRADOS COM A PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE QUALIDADE DOS 
REFERIDOS SERVIDORES. FALOU AINDA SOBRE AS ESTRADAS VICINAIS 
QUE ESTÃO INTRAFEGÁVEIS E PRECISAM DE RECUPERAÇÃO COM 
URGÊNCIA, APROVEITANDO O VERÃO E QUE O HOMEM DO CAMPO TEM 
SOFRIDO MUITO COM AS PÉSSIMAS ESTRADAS. AINDA FALOU 50 RE 
OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COMUNIDADÉ E ENCERR 
SUAS PALAVRAS DESEJANDO UMA ÓTIMA SEMANA PARA TODOS. USOU 
A TRIBUNA O VEREADOR CAFINFIM, QUE CUMPRIMENTOU A TODOS, 
PARABENIZOU AOS SERVIDORES QUALIFICADOS COMO ADVOGADOS. E 
FALOU SOBRE A QUADRA ARENINHA NA VILA ESPERANÇA QUE ESTÁ EM 
COMPLETA DESTRUIÇÃO, IMPOSSÍVEL SER USADA PELOS JOVENS E QUE 
AS RUAS DOS BAIRROS CIBRAZÉM E VILA ESPERANÇA "A", QUE ESTÃO 
EM TOTAL ABANDONO, BURACOS, LIXO, ENTULHOS E AINDA MOSTROU 
UM VÍDEO COMPROVANDO SUA DENÚNCIA E 
EXECUTIVO, PROV
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CÂMARA MUNICIPAL 
DE PORTO FRANCO-MA 
PLENÁRIO OSÉAS GONÇALVES DA SILVA 

POSTO DE SAÚDE DA VEREDA SECA, FORMIGÃO E ASSENTAMENTO SÃO 

RAIMUNDO. AINDA FEZ UMA DENÚNCIA SOBRE O ATENDIMENTO DE 

UMA MÉDICA QUE PRESTA SERVIÇOS NO POSTO DE SAÚDE DO 

ASSENTAMENTO SÃO RAIMUNDO, QUE OS MORADORES ESTÃO 

RECLAMANDO PORQUE ELA ATENDE MAL OS PACIENTES, TRATA COM 

DEBOCHE E TÃO RAPIDAMENTE QUE CHEGA ÀS SETE E TRINTA E SAI ÀS 

NOVE HORAS, SEM CUMPRIR A DEVIDA CARGA HORÁRIA E QUE SE ELA 

NÃO PODE ATENDER A CONTENTO QUE PEÇA DEMISSÃO. AINDA 

SOLICITOU AO SECRETÁRIO DE SAÚDE QUE TOME PROVIDÊNCIAS, UMA 

VEZ QUE OS MORADORES DO REFERIDO ASSENTAMENTO ESTÃO 

FAZENDO UM ABAIXO-ASSINADO, SOLICITANDO A DEMISSÃO DELA. E 

FALOU SOBRE SEU TRABALHO COMO VEREADOR ATENTO AOS 

PROBLEMAS DO MUNICÍPIO, CONSIDERANDO QUE ESTÁ CUMPRINDO 

SUAS OBRIGAÇÕES COMO VEREADOR DESTA CÂMARA. USOU A 

TRIBUNA O VEREADOR DURVAL NETO, QUE CUMPRIMENTOU A 

TODOS, E CONSIDEROU QUE OS VEREADORES DE OPOSIÇÃO ESTÃO 

CERTOS EM FAZEREM COBRANÇAS DO EXECUTIVO, PORÉM DISCORDA 

QUANDO ELES DIZEM QUE O PREFEITO NÃO ESTÁ FAZENDO NADA PELO 

MUNICÍPIO E QUE É PÚBLICO E NOTÓRIO OS AVANÇOS SOCIAIS E 

ECONÔMICOS DESTE MUNICÍPIO, ATRAVÉS DA LUTA DIÁRIA DO 

PREFEITO E SEUS SECRETÁRIOS PARA MANTER O MUNICÍPIO COM OS 

ATENDIMENTOS BÁSICOS FUNCIONANDO. E AINDA FEZ CIENTE 

TODOS QUE AS MÁQUINAS JÁ ESTÃO TRABALHANDO NA ZONA RURAL, 

NA MELHORIA DAS ESTRADAS. E AINDA FALOU QUE O PREFEITO 

DEOCLIDES ESTÁ SEMPRE RECEBENDO TITULOS DE RECONHECIMENTO 

COMO MELHOR PREFEITO E QUE ISTO É UMA VALIDAÇÃO DE SEU 

TRABALHO PELO MUNICÍPIO. E FINALIZOU AGRADECENDO A PRESENÇA 

DE TODOS. USOU A TRIBUNA O VEREADOR GLEISON, CUMPRIMENTOU 

A TODOS E AGRADECEU A DEUS POR ESTAR SE FAZENDO PRESENTE 

NESTA SESSÃO, APÓS UM TRATAMENTO CIRÚRGICO EM SEUS OLHOS. 

FALOU SOBRE A ENT
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CÂMARA MUNICIPAL 
DE PORTO FRANCO-MA 
PLENÁRIO OS�AS GONÇALVES DA SILVA 

QUE ELE HAVIA FEITO A ENTREGA NESTE DIA DE HOJE E QUE ESTE ERA 

UM TRABALHO REALIZADO POR ELE, COM RECURSOS PRÓPRIOS, DESDE 

SEU PRIMEIRO MANDATO. AINDA SOLICICOU A AGILIZAÇÃO DA 

PAVIMENTAÇÃO DA RUA SANTA CLARA, ATRÁS DO CENTRO DE 

CONVIVÊNCIA, NO BAIRRO ENTRONCAMENTO, E QUE OS BLOQUETES 

ESTÃO PRONTOS E QUE ACREDITA QUE AGORA ESTA OBRA SERÁ 

REALIZADA. AINDA FALOU QUE RECEBEU LIGAÇÕES, SOLICITANDO 

MAIS AREIA PARA A QUADRA DA BEIRA RIO E A MANUTENÇÃO DOS 

REFLETORES E QUE ELE FALOU COM O SECRETÁRIO ALBERTONE, NO 

QUE FOI BEM ATENDIDO E FOI REALIZADA A MANUTENÇÃO ELÉTRICA 

DA REFERIDA QUADRA, E DEIXOU SEUS AGRADECIMENTOS AO 

SECRETÁRIO. ENCERRANDO AGRADECEU A DEUS POR SUA SAÚDE E 

DESEJOU ÓTIMA SEMANA PARA TODOS. USOU A TRIBUNA O VEREADOR 

HERMÍNIO, QUE CUMPRIMENTOU A TODOS OS PRESENTES E DEIXOU 

SEU RECONHECIMENTO AO TRABALHO E COMPPROMISSO COM O 

MUNICÍPIO DO PREFEITO DEOCLIDES, QUE ESTÁ DIARIAMENTE EM 

BUSCA DE SOLUÇÕES ADEQUADAS AOS PROBLEMAS DO MUNICÍPIO E 

QUE LUTA DE TODAS AS FORMAS PARA RESOLVER AS QUESTÕES DE 

CADA UM QUE LHE PROCURA COM RESPEITO E DEDICAÇÃO. FALOU DA 

ATENÇÃO ESPECIAL DA ORA. MARIA CLARA, QUE SEMPRE O ATENDE 

COM DEFERÊNCIA, AJUDANDO A RESOLVER PROBLEMAS DA 

COMUNIDADE. E AINDA DEIXOU COMO EXEMPLO DE BO 

ATENDIMENTO, E RESPEITO, O SECRETÁRIO DE CULTURA, SR. EDIVAM 

E A SECRETÁRIA DE ASSISTENCIA SOCIAL, SRA. MARGARETH, QUE 

ATENDE A TODOS COM EDUCAÇÃO E ESTÃO SEMPRE SOLÍCITOS AOS 

PROBLEMAS DE SUAS SECRETARIAS. SOLICITOU AINDA A AGILIZAÇÃO 

DA INDICAÇÃO 068/2025, DE SUA AUTORIA E INDICAÇÃO 08/2026, DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOÃOZINHO, QUE É BLOQUETEAMENTO OU 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DAS RUAS DO ALTO BONITO E AINDA 

FRIZOU O NOME DE VÁRIOS MORADORES DO REFERIDO BAIRRO 
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TRÂNSITO DE VEÍCULOS E PEDESTRE. E ENCERROU DESEJANDO ÓTIMA 

SEMANA PARA TODOS. USOU A TRIBUNA A VEREADORA MARIA

ARLENE, QUE CUMPRIMENTOU A TODOS, E FALOU QUE PARTICIPOU DE 

UMA CORRIDA MUITO IMPORTANTE, EM REFERÊNCIA AO MAIO 

AMARELO, ORGANIZADA PELO GRUPO "BORA CORRER", QUE FOI 

EXCELENTE E PARABENIZOU A SRA. MARIA, COORDENADORA DO GRUPO 

E EM NOME DELA A TODOS OS PARTICIPANTES DESTE MOMENTO TÃO 

IMPORTANTE. SOLICITOU A AGILIZAÇÃO DE UMA DE SUAS 

INDICAÇÕES, QUE SOLICITA A VOLTA DA ATIVIDADE STEP NA 

ESCADARIA DA BEIRA RIO. QUE JÁ FOI PROCURADA POR VÁRIAS 

MULHERES PARTICIPANTES, E QUE JÁ CONVERSOU COM O PREFEITO 

MUNICIPAL E ELE GARANTIU A VOLTA DESTA ATIVIDADE E QUE NESTE 

MOMENTO ELA ESTAVA FAZENDO LEMBRAR DESTE COMPROMISSO. E 

CONVIDOU EM NOME DO PREFEITO MUNICIPAL, DO SECRETÁRIO DE 

EDUCAÇÃO E DA SECRETÁRIA ADJUNTA, PARA ABERTURA DOS JOGOS 

ESCOLARES JEPS, QUE É MUITO IMPORTANTE PARA OS JOVENS E É UM 

EVENTO MARCANTE NESTE MUNICÍPIO. E FINALIZOU AGRADECENDO A 

TODOS. FOI ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE E O SR. PRESIDENTE, � 
JUSTITICOU A AUSÊNCIA DO PRESIDENTE DESTA CÂMARA, SR. i 
JOSIVAN, DESEJANDO SAÚDE, PARABENIZOU OS SERVIDORES, ORA. 

CAMILA E DR. JUNIOR, POR SUAS RECENTES QUALIFICAÇÕES 

PROFISSIONAIS COMO ADVOGADOS E DESEJOU UMA CARREIRA 

SUCESSO AOS DOIS E DO ORGULHO DESTA CÂMARA EM TÊ-LOS COM 

SERVIDORES. AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS E DESEJOU UMA BOA 

SEMANA, AOS DEMAIS PARLAMENTARES E AO POVO DO MUNICÍPIO. E 

NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER DELIBERADO, AUTORIZOU A SRA. 

IVONETE DA SILVA PRADO MACEDO, ASSESSORADOS TRABALHOS, 

PARA FAZER A LAVRATURA DA ATA, QUE DEPOIS DE LIDA E APROVADA 

SERÁ ASSINADA p
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